

成绩未到分数线 收到录取通知书

“李鬼大学”招生 同学别上当

对于经历完高考的莘莘学子来说，这个夏天显得有些漫长，从高考后焦虑地等待分数，然后一家人围坐在桌前深思熟虑地填报志愿，再到翘首以盼等待录取通知书的到来，等到一切尘埃落定，心中的石头也就落了地。这不，家住齐村镇的小钟收到一份来自“西南财经大学”的录取通知书，这让一家人悬着的心也落了下来。可是正当一家人兴奋之余，将信将疑的小钟有些纳闷了，“不仅我的成绩达不到西南财经大学的录取分数线，而且我也从来没有填报西南财经大学的志愿，怎么就收到了压根儿想都不敢想的重点本科院校的录取通知书呢？”

7月29日，我们收到一份来自西南财经大学某某学院的录取通知书，打开该录取通知书一看，也很有模有样，该录取通知书上除了显示孩子已被录取为该院新生，还介绍了如入学规则、院

系介绍及收费标准等内容。

可是让一家人摸不着头脑的是我家孩子并没有报考过这个学校，因为觉得有些蹊跷，我便让孩子在网上查查，这一查就发现有些‘不对劲’了，孩子的高考成绩也就刚过二本线，怎么就被西南财经大学录取了呢？一时间，一家人都有些摸不着头脑。随后，我们根据录取通知上的电话联系了该校的招生办，刚开始，工作人员信誓旦旦地说是西南财经大学的分校，属于正规的二类本科院校，可是当我提出要到学校考察时，该工作人员含糊其辞地说了一个地址后便挂掉了电话。”小钟的父亲告诉记者：“高考结束后，家里已经接到了3份‘录取通知书’，这其中包括某职业类院校，还有一份来自某文理学院的录取通知书，我问孩子，孩子说这些学校他都没有报过志愿，我觉得很疑惑，孩子的资料是怎么外泄出去的？真怕

大上’的山寨版。”我市教育局的工作人员提醒广大考生及家长，随着录取考试的开始，考生们将陆续收到各类院校的录取通知书，与此同时围绕着高招，一些招生诈骗行为也紧随而来，一些“李鬼大学”也趁机兴风作浪，家长和考生要仔细辨别，切忌“病急乱投医”，自乱阵脚，经济损失事小，如果正常的教育机会流失将会后悔莫及。

(记者 张莉萍)



烟酒 红包不送不放心 送了不甘心

婚宴“打点”厨师都是惯得毛病

“我和老公准备年底结婚，可是我们走了几家酒店却发现，所有的酒店其婚宴菜单上面都只有总价，然后下面是每道菜的名字，而对于每一道菜的分量和价格丝毫没有标记，看着这些菜单，就让我们觉得一头雾水。”叶女士说，“可是让我更不踏实的是，最近有朋友提醒我们说‘婚宴归婚宴，份量足不足、上菜快还是慢、菜品精细不精细……要看如何和厨师搞好关系。’这就意味着我们要出钱‘打点’厨师了。”

想要“特殊”待遇得“打点”厨师

按照民间的说法，今年“双春加闰月”，是结婚的好年头，因此，不少准新人都决定今年举办婚礼，而婚宴作为婚礼筹备的“大戏”容不得丝毫马虎，虽然动辄千元的婚宴让不少新人压力不小，但还是不能将就，而如何做到少花钱，还能把婚宴办得

“高端、大气、上档次”，就是一门“学问”了。作为消费者，是不是必须给厨师“意思意思”呢？其实有相当一部分准新人是很在意婚宴那天给厨师“表示一下”的，从象征性的烟酒、糖茶，到面值一二百的购物卡或‘红包’，给厨师的礼品也越来越丰盛。

送了一条香烟 上菜快了很多

“1288元/桌的菜品，还要我们去‘打点’厨师，虽然心有不甘，但只能听从过来人的‘指点’。”眼下，打算9月份结婚的小楚为给厨师送一份什么样的礼物成了两人最上心的事。“我们订酒席的这家酒店，是经朋友介绍的，前几日，朋友突然跑来告诉我‘要打点’厨师，当时我们还不相信，后来咨询了一些结过婚

的朋友，从他们那里我才知道现在连婚宴酒席也需要‘打点’，没有办法，也不差这点，人家都送了，咱也送呗。”在到底给不给厨师“好处”的问题上，小楚两口子在接受采访时称，不送不放心，送了不甘心，采访中，不少准新人都表达了和小楚夫妇俩共同的“心声”。

“此前，我就听人说过办

“我们举办婚宴的酒店只能算是一家中档酒店，在朋友的引荐下，我们早早地就给厨师长送去了一条中华烟，厨师长也欣然接受，这‘招’效果还真不错，份量足不说，还每桌让了50块钱，这样算下来，我们还占了些‘便宜’。”刚刚步入婚姻殿堂的

小郭两口很是满意。记者在走访中发现，参加婚礼的人总会对份量足不足、上菜快还是慢、菜品精细不精细……做一番评头论足，一些精明的新人们为了给客人留下好印象，都会用红包打点点钟厨师。

多数新人会给厨师好处

随后，记者随机采访了7位准新人，发现有5位表示自己会给厨师“好处”，1位明确表示不会给厨师任何“好处”，其中还有一位表示自己还在犹豫之中。说到底，准新人给厨师送礼的主要动机是希望前来参加婚礼的双方亲朋好友吃得满意，他们甚至希望自家的婚宴能够得到厨师们的“特殊”待遇，比方说

菜品的质量和份量上能多“照顾”些，有的或许还可以打个折。记者在采访中发现，准新人给厨师们送礼的目的都在于希望自己的婚宴能够得到厨师的特殊照顾。

“办婚宴本身就是大喜事，新人送点糖、酒让饭店人员分享一下喜悦也无可厚非，但眼下，给厨师买烟买酒、送卡塞‘红包’或请吃饭

已成为不少新人的策略。”一位从事烟酒批发的商户刘先生透露，“如今，婚宴已经成为整个婚礼中最为重要的环节，不少准新人摸不着这里的门道，婚宴菜单每道菜不仅不明码标价，而且也没有份量的介绍，这就使得部分厨师可以‘自由’掌控，而作为消费者多数只是得到婚宴的总体价格，并不会追究

菜品的份量和质量，也使得厨师们有机可乘，因此，即便有顾客明明知道厨师‘不尽心’却无计可施，只能自认倒霉。事实上，完全可以事先给酒店签订书面协议，对菜品的份量等作出‘条条框框’，以确保自己不会吃亏。”

(记者 张莉萍)

遇到烦心事
这里来说说

小吃部吃包子 半截钢丝硌了牙

滕州市民梁先生29日在荆河路上某小区门前的小吃部吃早点时，却意外地从包子里面吃出了钢丝，还从稀饭里喝出了剩稀饭形成的疙瘩。

梁先生说，过去并不经常光顾这家小吃部，这次也是偶然途经此处进去的。他买了几个包子、一碗稀饭，找了个桌子就吃了起来。但他咬了几口包子，感觉着硌牙，吐出嘴里的包子，这才发现里面有半截钢丝。

梁先生也没在意，心想这钢丝肯定是从刷锅刷碗用的钢丝球上掉下来的，在家里还经常吃到呢，并不是多稀奇。待吃完了包子喝稀饭时，梁先生感觉着有些不对劲，汤里咋又这么多的疙瘩呢，而且口感很不好。他用筷子挑了一下碗下面的稀饭，竟然发现疙瘩全是小米的结块，这才明白这稀饭是掺了昨天的剩稀饭。

于是他喊过来服务员问是咋回事，女服务员说她是新来的，不清楚此事，可能是面疙瘩。梁先生当即揭穿他们掺了剩稀饭的做法，而女服务员说啥也不承认，态度还很不友好，后来她对着楼上大声喊：“老板下来，这人说咱们的汤里掺了剩稀饭。”一位年龄大的妇女闻声下楼，看过梁先生的碗后，陪着笑脸说：“兄弟，有话咱们外面说。”试图阻止梁先生的再次询问。但在梁先生严厉的问责下，这位妇女这才说她不是老板，但承认掺了剩稀饭。妇女说，这次就不要钱了。梁先生说，不是少要这一块钱的事，现在天气炎热，万一剩稀饭变质了，吃坏了肚子怎么办。该妇女连声称是，表示今后不再这么做。

(记者 孔浩)

不用化肥 泉水浇灌

陈震：让市民吃上放心水果

一件深色T恤、一条短裤、一双凉拖鞋、黝黑的皮肤，脸上还挂着来不及清理的胡子……在记者面前的是齐村镇某葡萄基地的主人陈震。

他从2012年开始经营这片水果基地，当时的想法很简单，就是想让市民吃上健康无公害的水果。“现在人们的节奏很快，农业水果种植也跟着‘提速’，有些普通品种自然成熟得到11月份，可是现在就能在市面上购买得到，不过在我这里种植的葡萄该是什么时候成熟就是什么时候成熟。”

记者跟着陈震走进葡萄基地，打开纸袋，一串沉甸甸的葡萄紫黑发亮、晶莹剔透，摘几粒放入口中，味道很甜。

“要种地先养地。这是我们做的第一步，从施肥开始，这片葡萄园大约70亩左右，别人可能种植之前对地进行施肥，我一斤化肥不用，施上了千吨粪，例如鸡粪、兔子粪等，而且种植的时候全部用泉水进行浇灌。”陈震一边说着一边给记者讲解他种植的葡萄品种，在这片葡萄园里我种植了至少30余种葡萄，绝大部分都是嫁接。像我市普遍种植的藤稔、夏黑在这片园子里也是大面积种植。“天气晴朗、阳光明媚的天气，葡萄的成长可以说是几个小时就能看到变化，不过前几天的一场暴雨对葡萄的损害特别大，很多葡萄都被雨水砸坏了。”陈震对着一串有破损的葡萄心疼不已。

说起种植这片葡萄园，陈震告诉记者，“现在的人吃的太不健康了，一些种植园主为了挣钱不管水果种植的好坏，想方设法地进行施肥催熟，都想赶在成熟期前推向市场。可以说不管是种植什么，只要是让老百姓吃的东西，当不在把利益放在第一位的时候，食品就安全了。”

面对市场上品种繁多的葡萄，陈震向记者介绍了怎样去辨别健康无公害的葡萄。“一串正常成熟的葡萄不仅皮薄而且颜色不统一，明显能够看到葡萄色泽的不同，而且分布不均。而一些葡萄不仅皮厚而且水多，这类葡萄绝大多数是催熟品种。”陈震说。

(记者 苏羽)

三百六十行